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ΚΕΠ Υγείας:Ενηµέρωση και πρόληψη για θανατηφόρα νοσήµατα 

Ολοκληρωµένο προσυµπτωµατικό έλεγχο σε επτά θανατηφόρα νοσήµατα, 
ενηµέρωση και συµβουλευτική καθοδήγηση για την πρόληψη, θα προσφέρουν στους 
δηµότες τους 14 δήµοι οι οποίοι, αναλαµβάνοντας µια «πρωτοποριακή» 
πρωτοβουλία, δηµιουργούν τα Κέντρα Πρόληψης Υγείας  

(ΚΕΠ Υγείας). 

Τα ΚΕΠ Υγείας θα ξεκινήσουν άµεσα τη λειτουργία τους στους δήµους Αµαρουσίου, 
Αγ. Παρασκευής, Αγ. Αναργύρων- Καµατερού, Αλίµου, Βύρωνα, Γαλατσίου, 
Γλυφάδας, Ηρακλείου, Λαυρεωτικής, Μαραθώνα, Μεταµόρφωσης, Π. Φαλήρου, 
Περιστερίου και Πυλαίας-Χορτιάτη. Θα παρέχουν στους υγιείς πολίτες τη 
δυνατότητα να υποβάλονται σε εξετάσεις προσυµπτωµατικού ελέγχου πριν 
νοσήσουν, θα τους ευαισθητοποιούν σε θέµατα υγείας και πρόληψης και θα τους 
ενηµερώνουν για τις δυνατότητες πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας της περιοχής τους. 



Στο πλαίσιο του προγράµµατος, πρόκειται να γίνει ολοκληρωµένος 
προσυµπτωµατικός έλεγχος σε επτά νοσήµατα, (καρκίνος του εντέρου, καρκίνος του 
προστάτη, καρκίνος του τραχήλου της µήτρας, καρκίνος του µαστού, πρόληψη του 
µελανώµατος, πρόληψη της ρήξης ανευρύσµατος κοιλιακής αορτής, πρόληψη 
καρδιολογικών παθήσεων και αγγειακών εγκεφαλικών επεισοδίων) και θα 
δηµιουργηθεί η Κάρτα Υγείας Πρόληψης του πολίτη, προκειµένου να 
παρακολουθείται ο προσυµπτωµατικός του έλεγχος. Από τον προσυµπτωµατικό αυτό 
έλεγχο, οι πολίτες που θα ανιχνευθεί ότι είναι υψηλού κινδύνου, θα παραπεµφθούν 
στους θεράποντες γιατρούς τους για περαιτέρω έλεγχο. 

«Το πρώτο βήµα είναι η καταγραφή του πληθυσµού-στόχου που πρέπει να ελεγχθεί 
για κάθε νόσηµα από τον δήµο, σύµφωνα µε τα πληθυσµιακά και επιδηµιολογικά 
στοιχεία της περιοχής», ανέφερε κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου ο πρόεδρος 
του Εθνικού ∆ιαδηµοτικού ∆ικτύου Υγιών Πόλεων-Προαγωγής Υγείας (Ε∆∆ΥΠΠΥ) 
και δήµαρχος Αµαρουσίου, Γιώργος Πατούλης. 

Σηµείωσε ότι οι εξετάσεις για τις ευάλωτες οµάδες των ανασφάλιστων θα γίνονται 
δωρεάν από εθελοντές γιατρούς, εργαστήρια και διαγνωστικά κέντρα, ενώ για τους 
ασφαλισµένους του ΕΟΠΥΥ, οι εξετάσεις θα καλυφθούν από το ασφαλιστικό ταµείο, 
µε το παραπεµπτικό του προσωπικού γιατρού του κάθε πολίτη. 
«Τα νοσήµατα που αναλαµβάνουν να ελέγξουν τα ΚΕΠ Υγείας είναι θανατηφόρα. Η 
πρόληψή τους σηµαίνει νίκη απέναντι στην ασθένεια και τον θάνατο», ανέφερε ο 
δήµαρχος Γαλατσίου, Κυριάκος Τσίρος. 

«Η ενηµέρωση και η συµβουλευτική καθοδήγηση για την πρόληψη βάσει 
τεκµηριωµένων οδηγιών, ο προσανατολισµός του δηµότη για τις προσφερόµενες 
υπηρεσίες υγείας, η διοργάνωση προγραµµάτων προσυµπτωµατικού ελέγχου και η 
διαρκής εκτίµηση του κινδύνου νόσησης του πληθυσµού, µέσα από τα ΚΕΠ υγείας, 
είναι οι βασικοί άξονες, που είµαστε σίγουροι, ότι θα θέσουν στη χώρα µας, τα πρώτα 
γερά θεµέλια για το θεσµικό πλαίσιο της Πρόληψης στην Πρωτοβάθµια Φροντίδα 
Υγείας», τόνισε ο κ. Πατούλης. 

Τα ΚΕΠ Υγείας ιδρύονται στο πλαίσιο του προγράµµατος «∆ηµιουργία και δικτύωση 
δηµοτικών Κέντρων Πρόληψης Υγείας (ΚΕΠ Υγείας) για την ανάπτυξη 
προγραµµάτων πρόληψης και προαγωγής Υγείας» που είναι ενταγµένο στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραµµα του ΕΣΠΑ Ανάπτυξης Ανθρώπινου ∆υναµικού και 
υλοποιείται µε τη συγχρηµατοδότηση της Ελλάδας και της ΕΕ. 

«Είναι σηµαντικό ότι 14 δήµοι αξιοποιούν τα ευρωπαϊκά προγράµµατα και µέσα από 
κοινοτικά κονδύλια κάνουν πράξη την πρόληψη χωρίς να επιβαρύνουν οικονοµικά 
ούτε το κράτος ούτε τον πολίτη», ανέφερε ο δήµαρχος Παλαιού Φαλήρου, ∆ιονύσης 
Χατζηδάκης. 

Πρωτοποριακό και καινοτόµο χαρακτήρισε το πρόγραµµα ΚΕΠ Υγείας, ο δήµαρχος 
Αγ. Παρασκευής, Βασίλης Ζορµπάς, ενώ ο δήµαρχος Αγ. Αναργύρων-Καµατερού, 
Νίκος Σαράντης, ανέφερε ότι η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα σηµαντικό και 
αισιόδοξο βήµα για την Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας και τις προληπτικές δοµές 
της στους ΟΤΑ. 

 


